
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-11-11- Che Sai Wang R2 (P) – Manuela-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Dar atenção à segurança dos equipamentos provisórios de grande dimensão ao 

ar livre e reforçar a sua supervisão para evitar a ocorrência de acidentes  

 

Com a normalização da epidemia, a introdução de eventos e competições de grande 

envergadura tornou-se uma das prioridades da acção governativa. Com a organização de 

grandes eventos e competições nos últimos anos, a dimensão das actividades e 

competições tem aumentado constantemente. Segundo os dados estatísticos oficiais, nos 

três primeiros trimestres de 2025, o consumo total não jogo dos visitantes cresceu 3,6 por 

cento, em termos anuais, resultantes da participação em convenções, exposições e 

espectáculos ou em competições desportivas, cujas despesas per capita foram de 4398 e 

3324, respectivamente, o que demonstra que a realização de eventos e competições de 

grande envergadura é um factor crucial dos projectos não jogo. 

 Assim, em termos de instalações e equipamentos, em 2024, o Governo criou uma zona 

de espectáculos ao ar livre entre a Avenida do Aeroporto e a Rua do Ténis, para reforçar a 

competitividade de Macau nas respectivas indústrias económicas. No entanto, devido a falta 

de espaço, a construção de instalações temporárias tornou-se a principal solução para a 

realização de eventos em Macau. 

No final do ano, para além das competições desportivas nacionais de grande 

envergadura recentemente inauguradas – a 15.ª edição dos Jogos Nacionais da República 

Popular da China, temos ainda o Grande Prémio de Macau – grande evento tradicional 
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organizado ao longo de vários anos. Nos principais pontos do circuito instalaram-se 

equipamentos provisórios de grandes dimensões, como a estrutura metálica de grande 

dimensão para espectadores, o palco de entrega de prémios, o posto de venda de bilhetes 

e as tendas temporárias de venda de produtos que, para evitar a ocorrência de incidentes, 

necessitam de atingir os padrões mais elevados. 

Na manhã do dia 10 de Novembro de 2025, colapsou uma estrutura metálica, perto da 

praça do Lago Sai Van, e vários veículos estacionados ao longo da estrada foram 

esmagados, incluindo motociclos e automóveis particulares, que sofreram diferentes graus 

de danos, e, felizmente, não houve feridos. Segundo a investigação preliminar, suspeita-se 

de que o acidente tenha sido causado por ventos fortes, e foi verificada a existência de 

ferrugem na superfície da estrutura de aço. Esta situação deveu-se ao facto de a qualidade 

do suporte não ser a ideal, levando o público a questionar se, no processo de adjudicação, 

se procura apenas os preços vantajosos, ignorando-se a segurança da qualidade. A 

ocorrência do incidente preocupa a sociedade e, com a realização de grandes eventos em 

Novembro, deve prestar-se mais atenção e estar alerta quanto à segurança dos 

equipamentos provisórios de grande dimensão. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas respostas, de 

forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o seguinte: 

1. O Grande Prémio tem sido organizado em Macau ao longo dos anos, mas, com a 

normalização da epidemia, vai-se atrair cada vez mais turistas e residentes a adquirirem 

bilhetes. Os serviços competentes têm procedido à fiscalização prévia, à vistoria e à 
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recepção das instalações provisórias de grande envergadura, para garantir que o evento 

decorra sem sobressaltos? 

2. Com o aumento do número de eventos e competições de grande envergadura em Macau, 

os riscos de segurança aumentaram, em comparação com o passado, por isso, a 

garantia de segurança é muito importante. O Governo já procedeu a uma avaliação 

prévia dos incidentes de emergência e à realização de simulacros específicos prévios, 

para garantir a segurança dos trabalhadores e dos participantes? 

3. Em relação ao incidente ocorrido na manhã do dia 10 de Novembro de 2025, de que 

mecanismo de acompanhamento dispõe o Governo? Vai divulgar, em tempo oportuno, 

o ponto de situação da investigação, rever os procedimentos de concessão das obras e 

procurar as lacunas existentes nos mecanismos de vistoria e recepção das mesmas, 

para evitar, dentro do possível, a ocorrência de incidentes que resultem em mortos e 

feridos, e que afectem a imagem de Macau? 

  

11 de Novembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Che Sai Wang 


